

## 南安部署中央生态环保督察整改核查迎检工作

本报讯（记者 陈亮亮）8日，南安市召开中央生态环保督察整改核查迎检动员部署会，传达泉州市推进中央环保督察整改工作视频会议精神，通报中央及省环保督察反馈问题整改情况及存在问题，就扎实做好迎检工作进行再动员、再部署。张桂森、黄景阳、庄国阳、王连赞、解丹蕊等南安市四套班子领导参加会议，各乡镇（街道、开发区）以视频形式在分会场组织

收听收看。

张桂森指出，中央生态环保督察工作是政治和生态环保工作的“双体检”，各级各部门务必清醒再清醒、警觉再警觉，充分认识中央生态环保督察整改工作的重要性和紧迫性，拿出最大的决心、最快的速度、最硬的措施，全力以赴、攻坚冲刺、应改尽改，确保按时按质整改到位。

张桂森强调，要提高思想认识，拿

出“动真格、硬碰硬”的雷霆姿态，切实克服侥幸心理、推诿拖拉思想和畏难敷衍心态，对发现的问题逐一过细梳理研究，明确具体措施、时限、方案，坚决防止“走过场”、假整改；要强化系统思维，聚焦“抓重点、抓节点”综合施策，重点围绕泉州通报10方面问题及回潮反弹信访件，“一问题一方案一专班”推动整改落实，特别是要将整改与产业转型升级、安全生产、城市建设等有机结合，着

力解决石材行业整治、流域水质劣变、油品质量不高等问题，有效避免整治简单化、“一刀切”；要压实“四方”责任，形成“人人担责、人人尽责”的作战氛围，高质量做好集成作战、协同协作、严肃纪律、高压治理、上下衔接等工作，把压力真正传导到“神经末梢”，全面提升生态环境保护水平。

会议还就经济运行、疫情防控、“两违”整治、防汛等工作进行部署。

## 赓续成功文脉 凝聚两岸情谊



在2016年的第四届郑成功文化节活动中，两岸民众前往郑成功陵园拜谒民族英雄。

■本报记者 庄晓丽 李想  
通讯员 林应权 文/图

南安是民族英雄郑成功的故乡，也是台湾汉族同胞的主要祖籍地之一。台湾岛内现有南安籍台胞150多万人，南台最近距离仅6海里。

成功举办六届郑成功文化节，使之成为两岸民众心灵契合的重要活动；2016年年底，组织郑成功金身300多年来首次赴台巡游会香，途经台湾9个县市，并演出了6场高水准的《郑成功》高甲戏，所到之处，反响强烈……一直以来，南安深耕郑成功文化，开展形式多样的交流活动，每年到南安进香朝拜、寻根谒祖的台湾信众、宗亲以及进行文物考察、旅游观光的台湾学者、游客达近10万人次。2018年，南安市作为郑成功故里被国台办授予“海峡两岸交流基地”，南安进一步成为台湾同胞了解两岸历史的重要窗口和推动两岸交流的重要基地。

### 成功故里共叙情缘

“然台湾者，早为中国人所经营，中国之土地也。”数百年前，郑成功在致荷兰殖民总督揆一的《谕降书》中，代表所有中华儿女发出强有力呐喊，铮铮之言字字入心。

“两岸一家亲”是生生不息的文化密码、情感共识。献祝文、献香花、献鲜果……在南安郑成功祖庙内，两岸信众、各界人士循古老而传统的仪式共祭郑成功，祈盼两岸和平共进。2010年，首届郑成功文化节在南安举行，吸引了1500多名两岸各界人士前来参加。2014年，该活动被国台办列为全国对台交流重点项目，举办规格进一步提升。作为两岸同胞心灵契合的重要活动，郑成功文化节如今已走过12个年头，一届届的文化传承让这支撑两岸的历史文脉历久弥新。

郑成功在南安和台湾两地留下的丰富遗产见证了海峡两岸同根同源。在台

湾，民众把郑成功奉为“守护神”，鹿耳门、安平古堡、延平郡王祠、郑氏家庙等与郑成功相关的文物遗迹遍布岛内，供奉郑成功的祠、庙、堂有170多处，信众达200多万人，他们每年都会组织前往大陆的郑成功陵园和祖庙进香拜祭。

郑成功文化节已经成为两岸交流的重要渠道和方式之一，这让两岸民间信仰活动越来越热络，也增进了两岸民众对于中华民族血浓于水、同宗同源的认同感。

“我们先祖就是因为追随郑成功，最后留在了金门，至今子孙延传已有21代。”金门县郑氏宗亲会创会会长郑庆利在20多年前到南安拜谒郑成功时，在郑成功陵园种下了一棵树苗。如今，树苗一点点长高，郑庆利的心愿也在一点点实现中。“传承发扬成功文化和寻根谒祖，是我最大的心愿。”两岸每一次举办郑成功文化节，郑庆利都会带着年轻人参加，让他们铭记“根在南安”。

在南安市台商联谊会副会长庄苓宗看来，这几年的疫情阻碍了两岸同胞的便捷往来，却阻挡不了两岸信众共同拜谒民族英雄郑成功的热忱。“郑成功在360年前，把闽南语带到台湾，也将文化带到了台湾，所以郑成功文化已经延伸到台湾民众的生活中。两岸开通‘小三通’后，台湾与大陆的文化交流活动也更加频繁了。”

情系两岸的南台民间文化交流活动，远不止郑成功文化，同样在两地具有广泛影响力的是依托广泽尊王信俗开展的凤山文化旅游节。多年来，南安市立足于祖庭、祖地优势，通过两年一次的郑成功文化节及纪念郑成功系列活动、民族英雄郑成功陵园拜谒、郑成功学术研讨等活动，先后打造了郑成功文化、凤山文化等对台交流品牌，并组织南台双向参访交流等多种举措，为两岸文化交流牵线搭台，形成了多层次、常态化的对台文化交流局面，深化了两地民众的情感和联系。

“郑成功是两岸共同的信仰，是海峡两岸民众文化血缘的‘脐带’。”台南

市文化协会创会会长郑道聪表示，文化在两岸的联系中愈显重要，多种多样的文化交流活动，增强了两岸民众的民族情认同，让彼此越走越近、越来越亲。

### 两岸交流日趋热络

2016年年底，以“成功领航·万世盛安”为主题的郑成功金身赴台巡游会香活动，从南安石井起驾，经厦门到达台中港，在10天时间内，分别驻驾台湾台南、嘉义、云林、台中、宜兰、台北、新北、彰化、南投等地12座主祀郑成功的庙宇。这是1699年郑成功迁葬南安后，时隔300多年，神驾第一次回台湾巡游，所到之处，锣鼓喧天，鞭炮齐鸣。“我们每年都会去南安祭拜，一直期盼着你们能来一趟，今年终于把你们盼来了。”参与接驾的嘉义庙宇负责人激动地说。

除了神驾巡游，南安高甲戏剧团还随行演出《郑成功》高甲戏，以艺术的形式再现郑成功被赐国姓、背父救国、收复台湾、开发宝岛等台湾民众耳熟能详的故事。精彩的演出也赢得台湾民众的热烈反响，在宜兰演出时，有近200名观众打着伞，穿着雨衣在雨中站了2.5个小时看完全场，更有观众从后台随演出团队一路驾车追剧到彰化，6场不落全部看完。

那一次，台湾仅存的高甲戏剧团锦成阁全体团员特意到彰化现场观看演出。演出结束后，锦成阁团长昌锦龙感慨道：“非常赞，看完演出后，我们

是心服口服了，一定要去南安拜师学艺。”

除了宗教文化交流，南台文体合作硕果累累。两岸专家联合创作的小品《我是郑成功》获中国曹禺戏剧奖小品剧目一等奖、导演奖、优秀表演奖；南安高甲戏剧团、台湾南管音乐推广协会联袂创排的曲艺作品《郑成功·祖训》，在第十届中国曲艺牡丹奖中获得了节目奖入围；两岸联合出版《成功颂》诗集以及《海洋英雄郑成功》电视专题片等作品；连续举办九届“郑成功杯”国际青年男子篮球赛和两届“郑成功杯”传统武术大赛。此外，“成功故里·中国南安”风光摄影大赛、“两岸青少年成功故里游”等众多交流活动连番上演，精彩纷呈。

青少年是海峡两岸的未来、民族的希望。两岸青少年郑成功主题闽南语诗古电视大赛、郑成功主题两岸少儿书法交流暨闽南语说故事表演、南台青少年“寻根之旅”夏令营、南台青少年足球活动周、台湾青年南安实习实训、台湾木偶戏进校园、“郑成功”国际男子篮球赛……多年来，南安将两岸合作的着眼点放在青少年身上，通过多种形式的活动，加深两岸青少年的交流。

近年来，南安充分发挥“郑成功故里”这一独特的对台优势，利用丰富的郑成功史迹资源，不断深化以通促融、以惠促融、以情促融，在促进两岸文化、民间信仰、青少年交流及宗亲往来等方面成效显著，成为两岸文化交流最活跃平台、两岸直接往来最便捷通道和两岸同胞融合最温馨家园之一。



兴业银行  
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.  
泉州分行

定期存款	
大额存单	礼仪存单
20万及以上	20万及以下
年利率	年利率
1年期	2.3%
2年期	2.8%
3年期	3.45%
5年期	3.63%

财富稳稳存，好利款款来。  
详询致电：0595-86370300  
兴业银行南安支行（南安旧汽车站正对面）

### 最高奖励40万元！ 南安启动一季度惠企奖励申报

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 林俊杰）近日，记者从南安市工信局获悉，《南安市2022年一季度工业生产稳定运行九条措施》惠企奖励已启动申报，申报时间截至6月17日。

据悉，此次奖励申报内容分为保障企业用工稳产、鼓励一季度增产增效、扩大工业有效投资三大方面。在保障企业用工稳产方面，南安对2022年1月—2月工业用电同比增量2万千瓦时及以上，且产值现价同比增长13%及以上的规上工业企业，增量用电每千瓦时予以0.1元奖补，最高不超过30万元。企业申报条件须满足规模以上工业企业、2022年1月—2月工业用电同比增量2万千瓦时及以上、2022年1月—2月产值现价同比增长13%及以上等条件。

在鼓励一季度增产增效方面，南安对符合国家产业政策、2022年一季度工业总产值不低于5000万元且现价同比增长13%及以上的规模以上制造业企业，根据企业一季度工业总产值增量，500万元—1000万元（含）给予1万元奖励，1000万元—5000万元（含）、5000万元—1亿元（含）、1亿元以上按每增1000万元分别给予1万元、1.2万元和1.5万元奖励，单家企业本级奖励最高不超过30万元，且不超过一季度财政贡献地方留成部分。值得一提的是，一季度增产增效的企业可叠加享受省级增产增效奖励。该奖励的申报条件为规模以上工业企业、2022年一季度工业总产值不低于5000万元且现价同比增长13%及以上。

在扩大工业有效投资方面，南安支持企业加大技改投资力度，对一季度新开工建设且入库纳统的技改项目（含购买生产设备、厂房建设），完成实际投资额超过500万元，按实际投资额的1%给予补助，最高不超过20万元。该奖励申报条件包括企业2022年第一季度新购买生产设备需符合国家产业政策和准入条件，实际投资额超过500万元（含500万元，以税务发票为准，不含税点）。此外，对已入库工业项目一季度实际投资额超过2000万元且同比增长18%及以上的，按实际投资额（以税务发票为准，不含税点）同比增长部分的2%给予补助，最高不超过40万元。申报条件包括2022年第一季度已入库工业项目实际投资额超过2000万元且同比增长18%及以上。



### 南安市青少年社会工作案例 入选全省工作典型

本报讯（通讯员 林赞 记者 洪丽燕）日前，由福建省青年工作联席会议办公室、共青团福建省委组织编撰的《市域社会治理现代化视角下福建省青少年社会工作案例》一书面世，共青团南安市委推荐的《七彩童年，一起守护》一文，入选服务困境儿童优秀案例。

据了解，《七彩童年，一起守护》是基于本地青少年社会实践经验总结而成的。近年来，共青团南安市委通过搭平台、集资源，量化目标、项目化工作安排等方式不断创新管理服务重点青少年群体机制，创新破解青少年社工服务“三缺”问题，通过做强服务载体，有效提升服务青少年能力。南安的相关做法成效被人民日报、中国网、中国新闻网、福建日报等各级媒体关注、报道；最高检、团中央联合调研组和省、市政法委等各级领导先后实地调研指导。